
r'< Lr<l-\1JRA ,�t.

24.300 OPOLE LUB 
ul.Lubelska 4 

tel. 827 20 94 fax 827 2 �4 

Ref. no. 4162-0. Ds. 851.2022 Opole Lubelskie, July 5th, 2022 

Joanna Węgier – assessor of the District Prosecutor’s Office in Opole Lubelskie, after 
reading the files of the verification procedure Ref. no. 4162-0. Ds. 851.2022, conducted from the 
notification of Gerard Roberts-Meier in the case of offenses under Art. 231 § 1 of the Criminal 
Code

based on Art. 17 § 1 point 2 of the Code of Criminal Procedure

decided to refuse to initiate an investigation into the cases: 
1. failure to fulfill the duties in the period from June 29th, 2021, to May 10th, 2022, by a

senior counsel from the President’s Emergency Legal Assistance Office due to improper
conduct of the proceedings initiated by Gerard Roberts-Meier and failure to take into
account the evidence presented by him, which acted to the detriment private interest of the
above mentioned aggrieved party, that is the crime under Art. 231 § 1 of the Criminal
Code – when it is found that the act does not contain the features of a prohibited act
(Article 17 § 1 point 2 of the Code of Criminal Procedure);

2. failure to fulfill the duties in the period from an unspecified date 2015 to May 10th,
2022, by the Ombudsman in Warsaw due to not examining the applications of Gerard
Roberts-Meier, which acted to the detriment private interest of the above mentioned
aggrieved party, that is the crime under Art. 231 § 1 of the Criminal Code – when it is
found that the act does not contain the features of a prohibited act (Article 17 § 1 point 2
of the Code of Criminal Procedure);

3. excess of powers in the period from August 13th, 2020, to May 10th, 2022, in Warsaw by
the Chief Surveyor of the Country due to handing over the case of Gerard Roberts-Meier
to the Lublin Provincial Inspector of Geodetic and Cartographic Supervision, which acted
to the detriment private interest of the above mentioned aggrieved party, that is the crime
under Art. 231 § 1 of the Criminal Code – when it is found that the act does not contain
the features of a prohibited act (Article 17 § 1 point 2 of the Code of Criminal Procedure);

4. excess of powers in the period from June 24th, 2019, to May 10th, 2022, in Lublin by the
Lublin Voivodship Inspector of Geodetic and Cartographic Supervision due to handing
over the case of Gerard Roberts-Meier to the Starost of Opole Lubelskie for examination,
which acted to the detriment private interest of the above mentioned aggrieved party, that
is the crime under Art. 231 § 1 of the Criminal Code – when it is found that the act does
not contain the features of a prohibited act (Article 17 § 1 point 2 of the Code of Criminal
Procedure);

5. failure to fulfill the duties in the period from March 2nd, 2018, to May 10th, 2022, in
Opole Lubelskie by the Starost of Opole Lubelskie due to improper conduct of the
administrative procedure regarding the separation of the plot with the registration
number 586 with the neighboring plots and activities performed by authorized surveyors,

As always, our appeals to higher authorties in Warsaw against racist antisemitism in the 
District of Opole Lubelskie end up back in the District of Opole Lubelskie, as if Opole 
Lubelskie is qualified to judge itself.  In this Resolution, Opole Lubelskie even assumes 
responsibility for speaking on behalf of National bodies in Warsaw.  Appeals to Europe 
follow escalation to Warsaw, but our appeals keep being returned to local levels to prevent 
them reaching Europe.

RESOLUTION

to refuse to initiate an investigation
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Anna Roberts-Meier is the owner of a plot of land in Wilków, registration number 586. 
She acquired it from her mother, Genowefa Kijak, through a donation agreement concluded on 

Before the conclusion of the donation agreement between Anna Roberts-Meier and 
her mother,  plot number 586 had access to a public road connecting Wilków with the village 
of Dobre based on a personal servitude corresponding to the servitude of the necessary road, 
established for Genowefa Kijak and encumbering the plot belonging to Agnieszka and 
Tomasz Kuś, currently marked with the registration number 590/1. The servitude was 
established by the decision of the District Court in Opole Lubelskie, Lublin Civil Department 
of June 30th, 1967, issued in the case number Ns 326/62. In point I of the aforementioned 
decision, it was indicated that the servitude established on plot number 17 (currently 590/1) 
with the content of a necessary road servitude with a width of 3 meters, was a personal 
servitude established for Genowefa Kijak and Edward Drąg and was to allow access to their 
property number 18 (currently plots with registration number 586).

On this basis, the following facts were found.

August 12th, 2014.
My wife inherited the property under name "Meier" with a brown husand and son, so her 
ownership was seen as an excuse for antisemitic exclusion, starting with border changes in 
2015.  Furthermore, my wife inherited not only Plot 586, but also Plots 740, 589, 587/1 
and 588 (1.35 ha.).

Agnieszka and Tomasz Kuś are co-owners of the neighboring plot with the registration 
number 590/1.

This contains a lie - Plot 586 does not border Plot 590/1.  Later, in this 'Resolution', 
this Prosecutor correctly lists only Plots 589, 740 and 717/1 as Bordering Plot 590/1.

This is a lie - the servitude of 1967 stated a length of 40 m. which would bring us to 
Public Gmina Road 715 (under the 590/1 house built on Community Plot 717/1 without 
permission).  The Agreement to sell us Community Land for a Road also specified 0.03 ha. 
which would bring us to Public Gmina Road 715.  The lie is that we needed a servitude all 
the way to the main road connecting Wilków and Dobre - such a servitude would require a 
length of more than 80 m.  Gmina Wilków is reponsible for this Public Road 715 but they 
have allowed it to shrink in violation of our Human Rights, as evidenced by the Public 
Fire Hydrant now lying behind the private fence of our neighbour.  Gmina Wilków is 
responsible for allowing this antisemitism.

Furthermore, the map accompanying the servitude decision of 1967 did not exist, but this 
discrimination of 1967 has been surpassed by antisemitism in the 21st Century which grants 
our neighbours a servitude without even pretending a map exists to show they own the land 
in question.  Furthermore, Plot 18 was divided into Plots 586 and 740, and the servitude 
would have extended from Plot 740.  Plot 586 has always adjoined Community Plot 717/1 
directly, as the maps show.

On July 12th, 2019, the Extraordinary General Meeting of Members of the Land 
Community of Wilków agreed to sell part of the plot number 717/1 owned by the Community 

By letter of October 21st, 2019, the Wilków Commune Office informed Anna Roberts-
Meier about the initiation of the demarcation procedure of the plot with the registration number
717/1 and the plot with the registration number 586, being her property, and the refusal to extend
the demarcation in the part concerning the plots with the registration numbers 583/3, 583/2,
590/1 and 715 due to the lack of legal interest. It also pointed out that the Land Community of
Wilków did not accede to the submitted application for the extension of the procedure for
delimiting the above-mentioned plots, and the Land Community’s consent to the purchase of a
part of the plot number 717/1 did not grant Anna Roberts-Meier the right to apply for
demarcation with plots with the registry numbers 583/3, 583/2 and 590/1.

for PLN 30,000 to Anna Roberts-Meier.
The Community agreed to sell us 0.03 ha. of Plot 717/1 which would bring us to Gmina Road 
715. This 'Resolution' ignores the existence of Gmina Road 715 to ignore the abuses there.

We were not yet the owners of a portion of Plot 717/1, so this allowed the authorities to 
deny us - brown "Meier"s - the demarcation necessary for our agreed purchase.  They 
claimed we should be reponsible for the sale to ourselves.
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On October 18th, 2021, the Mayor of the Wilków Commune initiated, at the request of 
Tomasz Kuś, a demarcation procedure for the real estate located in Wilków, with the 
registration number 590/1, with the neighboring plots with the registration numbers 589, 740 
and 717/1.

By application of February 13th, 2015, the attorney of Anna Roberts-Meier demanded, 
among others, the establishment of a servitude of a necessary road for the benefit of every owner 
of a real estate located in Wilków, with the registry number 586, a servitude of a necessary road 
encumbering the real estate marked with registration number 590/1 with  width of not less than 
4.5 m according to the road route presented on the map prepared by an authorized surveyor, the 
obligation of the participants Agnieszka and Tomasz Kuś to move the fence built on the plot 
with the registry number 590/1 in the way to mark out the necessary road with a width of not less 

In the justification, it pointed out that as a result of the donation agreement concluded 
between Anna Roberts-Meier and Genowefa Kijak, the personal servitude as an inalienable right in 
rem had expired, and therefore plot number 586 was deprived of access to the public road 
connecting Wilków with the Dobre village. In addition, Tomasz and Agnieszka Kuś, without 
consulting the owners of plot number 586, began fencing plot 590/1 and thus narrowed the servitude 
road, which made it difficult for Anna Roberts-Meier and her family to pass agricultural equipment 
and other large vehicles. Due to the construction of the fence, the road leading to Anna Roberts-
Meier’s farm was partially shifted to the plot of the Land Community of Wilków number 717/1.

In the course of the proceedings, the attorney of Anna Roberts-Meier several times 
modified the submitted application.

By letter of February 26th, 2019, Anna and Gerard Roberts-Meier applied to the 
District Court in Opole Lubelskie for the establishment of a necessary servitude for the benefit 

In a letter of 10th March, 2020, the Mayor of the Wilków Commune issued a decision 
in which refused Anna Roberts-Meier to initiate administrative proceedings regarding the 
division of a plot with registration number 717/1, located in Wilków, due to the fact that the 
person entitled to withdraw from this motion was the Land Community of Wilków represented 
by its Chairman.  The Polish authorities make up excuses to prevent ethnic 

minorities from purchasing land they need for access in the villages of 
Lubelski, even after those sales have already been agreed.

Our evidence shows the Wilków Mayor initiating a demarcation for Tomasz 
Kuś which extended far beyond the borders of his own Plot 590/1.  Tomasz 
Kuś was granted demarcation of Plots which he doesn't need, while we were 
denied demarcation of Plots which we do need for access to our home.

than 4.5 m, within the time limit specified by the court.
This is not true because a width of 4.5 m. was never possible with the maximum width of 
3.60 m. which racist Gmina Wilków had allowed the width of their Road 715 to shrink to.  
We have a map from Opole Lubelskie Court proposing a servitude with a width of only 3.29 
m. along Gmina Road 715, so it is a lie to suggest 4.5 m. was available at this time, and
to suggest our neighbours built their fence inside Gmina Road 715 very recently after
other proceedings had run their course.

This is very devious - it continues to suggest our neighbours only moved their fence onto Gmina 
Road 715 and Community Land 717/1 very recently after other proceedings had run their course.  
All the evidence shows both Plots 590/1 and 583/2 had expanded onto Gmina Road 715 and 
Community Land 717/1 without permission many years previously - abusing our Human Rights in 
the process.  The antisemitic border changes from 2015 have approved their illicit expansions 
onto public Plots 715 and 717/1, while ignoring our historic use of this public access.

of every real estate owner and for entering the servitude in the land and mortgage register.
These are further lies - The Case No. is I Ns 433/15 because the Case was opened in 2015.  
We applied for a servitude in 2015 before we realised we didn't need one, as our neighbours 
had expanded onto Public Plots without permission, pushing our access back onto those 
public Plots.   We are the only people who need this land for access, while our neighbours 
only want this land for greed and to exclude the presence of us ethnic minorities.  We did 
not authorise any subsequent requests for a servitude and we have a letter from an Opole 
Lubelski Judge acknowledging our lawyers acting without authorisation.
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Sygn. akt 4162-0. Ds. 851.2022 Opole Lubelskie, dnia 5 lipca 2022 roku 

POSTANOWIENIE 

o odmowie wszcz�cia sledztwa

Joanna Wygier -asesor Prokuratury Rejonowej w Opolu Lubelskim, po zapoznaniu siy 
z aktami postypowania sprawdzajqcego o sygnaturze 4162-0. Ds. 851.2022, prowadzonego 
z zawiadomienia Gerarda Roberts-Meiera w sprawie o przestypstwa z art. 231 § 1 k.k. 

na podstawie art. 17 § 1 pkt 2 k.p.k. 

postanowila odmowic wszcz�cia sledztwa w sprawie: 

1. niedopelnienia w okresie od 29 czerwca 2021 r. do 10 maja 2022 r. w Warszawie
obowiqzk6w przez starszego radcy z Biura Interwencyjnej Pomocy Prawnej Prezydenta
poprzez nienalezyte przeprowadzenie postypowania zainicjowanego przez Gerarda
Roberts-Meiera oraz nieuwzglydnienie przedstawionych przez niego dowod6w, czym

dzialano na szkody interesu prywatnego wyzej wymienionego pokrzywdzonego,
tj. o przestypstwo z art. 231 § 1 k.k. -wobec stwierdzenia, ze czyn nie zawiera znamion
czynu zabronionego (art. 17 § 1 pkt 2 k.p.k.);

2. niedopelnienia w okresie od daty dziennej nieustalonej 2015 r. do 10 maja 2022 r.
w Warszawie obowiqzk6w przez Rzecznika Praw Obywatelskich poprzez
nierozpatrzenie wniosk6w Gerarda Roberts-Meiera, czym dzialano na szkody interesu
prywatnego wyzeJ wymienionego pokrzywdzonego, tj. o przestypstwo
z art. 231 § 1 k.k. - wobec stwierdzenia, ze czyn nie zawiera znamion czynu
zabronionego (art. 17 § 1 pkt 2 k.p.k.);

3. przekroczenia w okresie od 13 sierpnia 2020 r. do 10 maja 2022 r. w Warszawie
uprawnien przez Gl6wnego Geodety Kraju poprzez przekazanie sprawy Gerarda
Roberts-Meiera do rozpoznania Lubelskiemu Wojew6dzkiemu Inspektorowi Nadzoru
Geodezyjnego i Kartograficznego, czym dzialano na szkody interesu prywatnego wyzej
wymienionego pokrzywdzonego, tj. o przestypstwo z art. 231 § 1 k.k. - wobec
stwierdzenia, ze czyn nie zawiera znamion czynu zabronionego (art. 17 § 1 pkt 2 k.p.k.);

4. przekroczenia w okresie od 24 czerwca 2019 r. do 10 maja 2022 r. w Lublinie uprawnien
przez Lubelskiego Wojew6dzkiego Inspektora Nadzoru Geodezyjnego
i Kartograficznego poprzez przekazanie Staroscie Opolskiemu do rozpoznania sprawy
Gerarda Roberts-Meiera, czym dzialano na szkody interesu prywatnego wyzej
wymienionego pokrzywdzonego, tj. o przestypstwo z art. 231 § 1 k.k. - wobec
stwierdzenia, ze czyn nie zawiera znamion czynu zabronionego (art. 17 § 1 pkt 2 k.p.k.);

5. niedopelnienia w okresie od 2 marca 2018 r. do 10 maja 2022 r. w Opolu Lubelskim

obowiqzk6w przez Starosty Opolskiego poprzez nienalezyte przeprowadzenie kontroli
postypowania administracyjnego dotyczqcego rozgraniczenia dzialki o nr ewid. 586
z dzialkarni sqsiednimi oraz czynnosci wykonanych przez uprawnionych geodet6w,

Jak zawsze nasze odwołania do wyższej instancji w Warszawie przeciwko rasistowskiemu 
antysemityzmowi w Opolu Lubelskim wracają z powrotem do powiatu w Opolu Lubelskim, jakby Opole 
Lubelskie miało prawo osądzać samych siebie. W tym Postanowieniu Opole Lubelskie przejmuje 

nawet odpowiedzialność za wypowiadanie się w imieniu organów państwowych w Warszawie. Apele do 
Europy następują po eskalacji do Warszawy, ale nasze apele wciąż wracają na szczeble lokalne, 

aby nie dotarły do Europy.
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o sluzebnosc osobistq odpowiadajqcq tresci sluzebnosci drogi koniecznej, ustanowionq na rzecz
Genowefy Kijak i obciqzajqcq dzialk<t nalezqeq do Agnieszki oraz Tomasza Kus, aktualnie

Przed zawarciem umowy darowizny pomiydzy Annq Roberts-Meier a jej matkq, dzialka 
nr 586 posiadala dostyp do drogi publicznej, lqczqcej Wilk6w z miejscowosciq Dobre w oparciu 

Agnieszka i Tomasz Kus sq wsp6lwlascicielami sqsiedniej dzialki o nr ewid. 590/1. 

Na tej podstawie ustalono nastypujqcy stan faktyczny. 

Anna Roberts-Meier jest wlascicielkq dzialki polozonej w Wilkowie, oznaczonej 
numerem ewidencyjnym 586. Nabyla jq od swojej matki Genowefy Kijak w drodze umowy 
darowizny, zawartej w dniu 12 sierpnia 2014 r. 

Moja żona odziedziczyła nieruchomość pod nazwiskiem „Meier” z brązowoskórym mężem i synem, 
więc jej spadek była postrzegana jako pretekst do antysemickiego wykluczenia, począwszy od 
zmian granic w 2015 r. Co więcej, moja żona odziedziczyła nie tylko działkę nr 586, ale 

także działkę nr 740, 589, 587/1 oraz 588 (1,35 ha.). 

To zawiera kłamstwo - Działka nr 586 nie graniczy z działką nr 590/1. Później, w tej 
„Postanowienie”, prokurator poprawnie wymienia tylko działki nr 589, nr 740 i nr 717/1 

jako działki graniczące z działką nr 590/1. 

To jest kłamstwo – służebność z 1967 r. określała długość 40 m, co doprowadziłoby nas do 
publicznej drogi gminnej nr 715 (pod działką nr 590/1 wybudowany został dom na działce 
gminnej nr 717/1 bez pozwolenia). Umowa sprzedaży gruntu Wspólnoty Wiejskiej pod drogę 
określała również powierzhinę 0,03 ha, co zbliżyłby nas do publicznej drogi gminnej nr 
715. Kłamstwo polega na tym, że do drogi głównej łączącej Wilków z miejscowością Dobre
potrzebowaliśmy służebności – taka służebność wymagałaby długości powyżej 80 m. Gmina
Wilków jest odpowiedzialna za tę publiczną drogę gminną nr 715, ale pozwolili jej się

skurczyć z pogwałceniem naszych Praw Człowieka, czego dowodem jest przeciwpożarowy hydrant 
publiczny leżący teraz za prywatnym ogrodzeniem naszego sąsiada. Gmina Wilków jest 

odpowiedzialna za dopuszczenie do tego antysemityzmu.

Co więcej, mapa towarzysząca decyzji o służebności z 1967 r. nie istniała, ale tę 
dyskryminację z 1967 r. wyprzedził antysemityzm w XXI wieku, który daje naszym sąsiadom 
służebność, nawet nie udając, że istnieje mapa, aby pokazać, że są właścicielami danej 
ziemi.. Co więcej, działka nr 18 została podzielona na działki o nr 586 i nr 740, a 
służebność rozciągałaby się od działki nr 740. Działka nr 586 zawsze sąsiadowała 

bezpośrednio z działką wspólnotową nr 717/1, jak pokazują mapy. 

oznaczonq nr ewid. 590/1. Sluzebnosc zostala ustanowiona postanowieniem Sqdu
Powiatowego w Opolu Lubelskim Wydzialu Cywilnego z dnia 30 czerwca 1967 roku,
wydanym w sprawie o sygn. akt Ns 326/62. W punkcie I wzmiankowanego orzeczenia
wskazano, ze sluzebnosc ustanowiona na dzialce nr 17 ( obecnie 590/1) o tresci sluzebnosci
drogi koniecznej o szerokosci 3 metry, stanowila sluzebnosc osobistq ustanowionq na rzecz
Genowefy Kijak i Edwarda Drqga i miala umozliwic dostyp do ich nieruchomosci o nr 18
( obecnie dzialki nr ewid. 586).

W dniu 12 lipca 2019 r. Nadzwyczajne Walne Zebranie Czlonk6w Wsp6lnoty 
Gruntowej Wsi Wilk6w wyrazilo zgody na sprzedaz czysci dzialki nr 717/1, stanowiqcej 
wlasnosc Wsp6lnoty za ceny 30.000 zlotych na rzecz Army Roberts-Meier. 

Pismem z dnia 21 pazdziemika 2019 r. Urzqd Gminy Wilk6w poinformowal Army 
Roberts-Meier o wszczyciu postypowania rozgraniczeniowego dzialki o nr ewid 717/1 i dzialki 

Wspólnota zgodziła się sprzedać nam 0,03 ha działki nr 717/1, która doprowadziłaby nas do 
drogi gminnej nr 715. To ‘Postanowienie’ ignoruje istnienie drogi gminnej 715, aby 

zignorować tam nadużycia. 

o nr ewid. 586, stanowiqcej jej wlasnosc oraz o odmowie rozszerzenia rozgraniczenia w czysci
dotyczqcej dzialek o nr ewid. 583/3, 583/2, 590/1 oraz 715 z uwagi na brak interesu prawnego.
Wskazal nadto, ze Wsp6lnota Gruntowa Wsi Wilk6w nie przystqpila do zlozonego wniosku
o rozszerzenie postypowania rozgraniczenia wymienionych dzialek, zas wyrazenie zgody przez
ty W sp6lnoty na zakup czysci dzialki o nr ewid. 717 /1, nie spowodowalo przyznania Annie
Roberts-Meier uprawnienia do wnioskowania o przeprowadzenie rozgraniczenia z dzialkami

o nr ewid. 583/3, 583/2 oraz 590/1.
Nie byliśmy jeszcze właścicielami części działki nr 717/1, co pozwoliło władzom odmówić nam 
brązowoskórym „Meierom” rozgraniczenia niezbędnego do uzgodnionego zakupu. Stwierdziły one, 

że sami powinniśmy być odpowiedzialni za sprzedaż samym sobie.
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W pismie z dnia 10 marca 2020 r. W 6jt Gminy Wilk6w wydal postanowienie, w kt6rym 
odm6wil Annie Roberts-Meier wszczycia postypowania administracyjnego dotyczqcego 
podzialu dzialki o nr ewid. 717/1, polozonej w Wilkowie z uwagi na okolicznosc, ze osobq 
uprawnionq do wystqpienia z tym wnioskiem byla Wsp6lnota Gruntowa Wsi Wilk6w, 
reprezentowana przez jej przewodniczqcego. 

W dniu 18 pazdziemika 2021 r. W6jt Gminy Wilk6w wszczql na wniosek Tomasza 
Kusia postypowanie rozgraniczeniowe nieruchomosci polozonej w miejscowosci Wilk6w, 
oznaczonej nr ewid. 590/1 z dzialkami sqsiednimi o nr ewid. 589, 740 i 71711. 

Wnioskiem z dnia 13 lutego 2015 r. pelnomocnik Army Roberts-Meier domagal siy 
miydzy innymi ustanowienia sluzebnosci drogi koniecznej na rzecz kazdoczesnego 
wlasciciela nieruchomosci polozonej w miejscowosci Wilk6w, oznaczonej nr ewid. 586, 
sluzebnosci drogi koniecznej obciq2ajqcej nieruchomosc oznaczonq nr ewid. 590/1 o 
szerokosci nie mniejszej niz 4,5 m wedlug szlaku drogowego przedstawionego na mapie 
sporzqdzonej przez bieglego geodet<r, zobowiqzania uczestnik6w Agnieszki i Tomasza 
Kus do przesuniycia ogrodzenia wybudowanego na dzialce o nr ewid. 590/1 w taki spos6b, 
aby umozliwic wytyczenie drogi koniecznej o szerokosci nie mniejszej niz 4,5 m w terminie 
wyznaczonym przez sqd. 

W uzasadnieniu wskazal, ze na skutek umowy darowizny zawartej pomiydzy Annq 
Roberts-Meier a Genowefq Kijak sluzebnosc osobista jako prawo rzeczowe niezbywalne 
wygaslo, w zwiqzku z czym dzialka o nr 586 zostala pozbawiona dostypu do drogi publicznej 
lqczqcej Wilk6w z miejscowosciq Dobre. Poza tym, Tomasz i Agnieszka Kus bez 
porozumienia z wlascicielami dzialki nr 586 zaczyli grodzic dzialk<r 590/1 i spowodowali 
w ten spos6b zwyzenie drogi stanowiqcej sluzebnosc, co utrudnilo Annie Roberts-Meier 
oraz jej rodzinie przejazd sprzytem rolniczym i innymi duzymi pojazdami. 
Wybudowanie ogrodzenia spowodowalo, ze droga prowadZqca do gospodarstwa Army 
Roberts-Meier zostala czysciowo przesuniyta na dzialky W sp6lnoty Gruntowej o nr 71 7 / 1. 

W toku postypowania pelnomocnik Anny Roberts-Meier kilkukrotnie modyfikowal 
zlozony wniosek. 

Polskie władze wymyślają wymówki po to, aby uniemożliwić mniejszościom etnicznym na lubelskich 
wsiach zakup ziemi potrzebnej do dostępu, nawet po uzgodnieniu warunków tych sprzedaży. 

Z naszych dowodów wynika, że Wójt Wilkowa inicjował wytyczenie granic dla Tomasza Kusia daleko 
wykraczającą poza granice jego własnej działki nr 590/1. Tomasz Kuś otrzymał wytyczenie 

działek, których nie potrzebuje, a nam odmówiono wytyczenia działek, których potrzebujemy do 
dostępu do naszego domu. 

To jest nieprawda, ponieważ szerokość 4,5 m nigdy nie była możliwa przy maksymalnej szerokości 
3,60 m, do których rasistowska gmina Wilków pozwoliła zmniejszyć szerokość swojej drogi nr 
715. Mamy mapę z Sądu w Opolu Lubelskim proponującą służebność o szerokości zaledwie 3,29 m
wzdłuż drogi gminnej nr 715, więc kłamstwem jest sugerowanie, że szerokość 4,5 m była dostępna 
w tym czasie oraz sugerowanie, i aby zasugerować, że nasi sąsiedzi zbudowali swoje ogrodzenie 

wewnątrz drogi gminnej 715 bardzo niedawno, po zakończeniu innych postępowań.

Pismem z dnia 26 lutego 2019 r. Anna i Gerard Roberts-Meier zwr6cili siy do S<!du 
Rejonowego w Opolu Lubelskim z wnioskiem o ustanowienie sluzebnosci drogi koniecznej na 
rzecz kazdoczesnego wlasciciela nieruchomosci oraz wpisania sluzebnosci do ksiygi 
wieczystej. 

Jest to bardzo przebiegłe - co sugeruje, że nasi sąsiedzi przenieśli swoje ogrodzenie na drogę 
gminną 715 i wspólnotowego gruntu 717/1 bardzo niedawno, po zakończeniu innych postępowań. 

Wszystkie dowody wskazują, że zarówno Działki 590/1 i 583/2 rozszerzyły się na drogę gminną 715 i 
grunt wspólnotowy 717/1 bez pozwolenia wiele lat wcześniej – naruszając przy tym nasze prawa 

człowieka. Antysemickie zmiany granic z 2015 r. zatwierdziły ich nielegalne ekspansje na publiczne 
działki 715 i 717/1, ignorując nasze historyczne wykorzystanie tego publicznego dostępu.

 

Są to kolejne kłamstwa – numer sprawy to I Ns 433/15, ponieważ sprawa została otwarta w 2015 r. 
Złożyliśmy wniosek o służebność w 2015 r., zanim zdaliśmy sobie sprawę, że jej nie 

potrzebujemy, ponieważ nasi sąsiedzi rozbudowali się na działki publiczne bez pozwolenia, 
przesuwając nasz dostęp z powrotem na te publiczne działki. Jesteśmy jedynymi ludźmi, którzy 

potrzebują tej ziemi do dostępu, podczas gdy nasi sąsiedzi chcą tej ziemi tylko z chciwości i z 
powodu wykluczenia naszej obecności jako mniejszości etnicznych. Nie zaaprobowaliśmy kolejnych 
wniosków o służebność i mamy pismo od Sędziego z Opola Lubelskiego uznające naszych prawników 

działających bez upoważnienia.
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Illustration of Shrinkage of Public Road 715 

This illustration shows how our access along Public Road 715 has shrunk to a maximum of 3.60m. across - 

from 583/2 border post to new 590/1 wall.  Allowing for the standard 1m. buffer on either side to 

safeguard our neighbours’ fences, our access is now only 1.60m. wide at this point.  590/1 say they have 

moved back from the tarmac of Public Road 715 as requested, but their new wall leaves still leaves the 

public fire hydrant inside their personal property, and still leaves us less available width than the old Public 

Road 715 which they built over. 

On Geoportal, the still visible borders of the original road 715 measure a width of 4m. along its length, and 

it is this 4m. which 590/1 should have pulled back from, rather than a discriminatory 2.65m. of tarmac. 

Racist Opole
Lubelskie Prosecutor
claims brown "Meier"

has 4.5m here.
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Ilustracja kurczenia się drogi publicznej 715 

Ta ilustracja pokazuje, jak nasz dojazd wzdłuż drogi publicznej 715 skurczył się do maksymalnie 3,60 m. w 

poprzek - od słupka granicznego 583/2 do nowej ściany 590/1. Uwzględniając standard 1m. bufor po obu 

stronach, aby zabezpieczyć ogrodzenia naszych sąsiadów, nasz dostęp ma teraz tylko 1,60 m. szeroki w tym 

miejscu. 590/1 twierdzi, że zgodnie z żądaniem wycofali się z asfaltowej drogi publicznej 715, ale ich nowa 

ściana pozostawia hydrant przeciwpożarowy wewnątrz ich prywatnej własności i nadal pozostawia nam 

mniej dostępną szerokość niż stara publiczna droga 715, którą zbudowali nad. 

Na Geoportalu nadal widoczne granice oryginalnej drogi 715 mają szerokość 4m. wzdłuż jego długości i to 

jest to 4m. z którego 590/1 powinno się wycofać, a nie dyskryminujące 2,65 m. z asfaltu. 

Rasistowska Prokuratura 
Opola Lubelskiego 

twierdzi, że brązowy 
"Meier" ma tutaj 4,5m.
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Gerard Roberts-Meier 

Adres do korespondencji: 
ul. Pulawska 18/137 
20-046 Lublin
Polska

� Gerard@wilkow.ghetto.place 
� +44 7795 345383 

Polish Ghetto: 
Wilk6w 53 

'--'' 24-313 Wilk6w 
woj. Lubelskie 
Poland 
� +48 731 103007 

BnJRO RZECZNIKA PRAW OBYWATELSKIC· 

28.07.2022 r.
Wplynqlo• dnia ?6../?f ... Z?.l)/l'f ·

Rzecznik Praw Obywatelskich w W arszawie

al. Solidarnosci 77 
00-090 W arszawa
Sygn. /Ref. 11.510.301.2021 

Sygn. / Ref. IV.510.71.2018 

Prokurata Krajowa R.P. 

ul. Post�pu 3 
02-676 Warszawa
Sygn. / Ref. 1001-4.Ksk.585.2021 

Sygn. / Ref. 1001-1.Ko.1564.2022 

Sygn. /Ref. 3020-4.Ko.485.2022 

Skarga na Joann� W�gier 
Asesora Prokuratury Rejonowej w Opolu Lubelskim 

Complaint against Joanna W�gier 
Assessor for District Prosecutor of Opole Lubelskie 

PL 

Szanowni Paftstwo, 

EN 

Dear Sirs/Madams, 

EN 

Pragn� zlozyc formalnq skarg� na Joann� W�gier - Asesora Prokuratury Rejonowej w 

Opolu Lubelskim. 

PL 

I wish to lodge a formal complaint against Joanna W�gier - Assessor for District 

Prosecutor of Opole Lubelskie. 

1 of 5 
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PL 
Szczegóły mojej skargi zawarte są w moich adnotacjach do jej Postanowienia z dnia 
05 lipca 2022 r. w załączniku. Podsumowując: 

1. Pani prokurator J. Węgier wysłuchała słów tych, którzy odmawiają nam uznania 
naszych Praw Człowieka, nie popierając tej odmowy jakimikolwiek dowodami. 
Jednocześnie zignorowała poparte dowodami nasze słowa, czyli ofiar. Ponadto 
słowa, którymi pani J. Węgier odnosi się do pism z instancji wyższych, są 
wypaczeniami powstałymi przede wszystkim w Opolu Lubelskim.  

2. Pani J. Węgier odniosła się do pism i decyzji, których nigdy nie otrzymaliśmy. 
Wiele z tego, co mówi, jest sprzeczne z informacjami zawartymi w pismach które 
otrzymaliśmy. 

3. Pani J. Węgier wprowadziła nowe nieprawidłowości – na przykład, że 
potrzebowalibyśmy służebności aż do drogi głównej, a nie gminnej nr 715. Inną 
wprowadzoną przez nią nieprawidłowością jest to, że zaoferowano nam 
odpowiedni dostęp, a nasze ograniczenia zostały wprowadzone po tym, jak 
odmówiliśmy odpowiedniego dostępu w ofercie.  Co więcej, jako brązowoskórzy 
„Meierowie” oczekiwano, że będziemy teraz dokonywać płatności na rzecz 
sąsiadów, podczas gdy nasza rodzina nigdy nie musiała płacić nikomu pieniędzy w 
przeszłości za dojazd. Dowody pokazują, że nawet przy dyskryminacji 
wprowadzonej w 1967 roku, nasza mama nie musiała ponosić żadnych kosztów. 
Antysemityzm wprowadzony w XXI wieku idzie dalej niż dyskryminacja z 
przeszłości. 

4. Dostęp do Europejskiego Trybunału Praw Człowieka następuje po procesie 
eskalacji.  Starając się odpowiadać w imieniu władz wyższego szczebla, Pani 
Prokurator J. Węgier stara się wypaczyć proces odwołania, na którym opiera się 
europejska sprawiedliwość. 

5. Pani Węgier potwierdziła również, że nie mamy już dostępu do naszego domu, co 
stanowi bezpośrednie naruszenie naszego Prawa Człowieka do Ochrony 
Własności, zapewnionego przez [Protokół Paryski, 1952, Artykuł 1]. 
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EN 
The detail of my complaint is contained in my annotations to her Resolution of 
05/07/2022, as attached.  Summarising: 

1 Prosecutor J. Węgier has listened to the words of those who deny us our Human 
Rights without the support of evidence.  At the same time, she has ignored the 
words of us, the victims, which are supported by evidence.  Furthermore, the words 
which Ms. Węgier repeats from higher authorities are generally distortions created 
in Opole Lubelskie in the first place. 

2 Ms. J. Węgier has referred to letters and decisions which we never received.  Much 
of what she says contradicts information in letters which we have received. 

3 Ms. Węgier has introduced new distortions – for example that we would need a 
servitude all the way to the main road, rather than Gmina Road 715.  Another lie 
she has introduced is that we were offered adequate access, and our restrictions 
were only introduced after we refused the adequate access on offer.  Furthermore, 
as brown “Meier”s we were now expected to make payments to our neighbours 
where our family has never had to pay money to anyone in the past for access to 
our home.  The evidence shows that, even with the discrimination introduced in 
1967, our mother did not have to pay any costs.  The antisemitism introduced in the 
21st Century goes further than discrimination of the past. 

4 Access to the European Court of Human Rights follows a process of escalation.  By 
seeking to answer for higher level authorities in Warsaw, Ms. Węgier is seeking to 
pervert the process of escalation on which European Justice is based. 

5 Ms. Węgier has also confirmed that we no longer have access to our home, in a 
direct violation of our Human Right to Protection of Property as assured by [Paris 
1952 Protocol Article 1]. 
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Załączniki / Attachments 
 
Strony/Pages 

 1 PL Ilustracja drogi dojazdowej do naszego domu, z której swobodnie korzystaliśmy przez 
setki lat. 

  EN Illustration of the access route to our home which we used freely for hundreds of years. 

 2 - 16 PL 05.07.2022 r.: Postanowienie od Joanny Węgier – Asesora Prokuratury Rejonowej w 
Opolu Lubelskim – wraz z naszymi adnotacjami. 

 17 - 31 EN 05/07/2022 . Resolution from Joanna Węgier – Assessor for District Prosecutor of Opole 
Lubelskie - with our annotations. 

 32 - 35 PL Dyskryminacja z antysemickiego 1967 roku Mieczysława Moczara, wykorzystana do 
uzasadnienia nowych wysiedleń Żydów od 13.07.2015 r.  Notarialne oświadczenie 
Genowefy z dnia 10.03.2021 r. jest zgodne z archiwami i mapami do dnia 13.07.2015 r., ale 
zostało ono zignorowane.  Ten dowód wskazuje również na odległość 40 m do drogi 
gminnej nr 715, którą Joanna Węgier zignorowała. 

  EN Discrimination from the antisemitic 1967 of Mieczysław Moczar, used to justify  new 
antisemitism from July 13, 2015.   Genowefa's notarized statement of 10/03/2021 is 
consistent with the archives and maps until July 13, 2015, but it is ignored.  This evidence 
also shows a distance of 40 m. to Gmina Road 715, which Joanna Węgier has ignored. 

 36 - 37 PL 06.06.2012 r.: pismo z archiwów lubelskich, wskazujące na brak mapy sprzed 
dyskryminacji antysemickich latach sześćdziesiątych. 

  EN 06/06/2012: letter from Lublin archives showing there was no map prior to 
discrimination in the antisemitic 1960s. 

 38 – 40 PL Dowody na antysemickie zmiany mapy od dnia 13 lipca 2015 r., aby zablokować 
publiczny dostęp dla brązowoskórych „Meierów”. 

  EN Evidence of antisemitic map changes from 13/07/2015 to block public access for brown-
skinned ‘Meiers’. 

 41 – 42 PL Lipiec 2019 r.: Mapa dojazdu zaproponowana przez Sąd w Opolu Lubelskim, pokazująca 
tylko 3,29 m szerokość dostępnej wzdłuż drogi gminnej nr 715 (2,41 m asfaltu) w tym czasie. 

  EN July 2019: Access map proposed by Opole Lubelskie Court, showing only 3.29 m. width 
available along Gmina Road 715 (2.41 m. tarmac) at this time. 

 43 – 50 PL Antysemickie implikacje nowych granic. 

  EN Antisemitic implications of new borders. 

 51 - 52 PL Dowód naszego dostępu fizycznie zablokowany od dnia 26 marca 2021 r. za zgodą 
lokalnej policji. Policja poinformowała nas, że nie mamy już prawa wstępu do naszego 
historycznego domu. Mamy też film z tego dnia dotyczący tej dyskryminacji. 

  EN Evidence of our access physically blocked from 26/03/2021 with approval of local 
police.  The police informed us we no longer have the right to access our historic home.  We 
also have film of discrimination that day. 
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THE REPUBLIC OF POLAND
NATIONAL PROSECUTION
JUDICIAL DEPARTMENT

CASSATION DEPARTMENT
Postępu Street 3
02-676 WARSAW

Regional Prosecutor’s Office
in Lublin

Warsaw, August �st, 2022 

In the attachment I’m sending a copy of Gerard Roberts-Meier’s 

correspondence of July 28th, 2022, for appropriate investigation. 

At the same time, I would like to kindly inform you that in the scope of 

Genowefa Kijak’s application for a cassation appeal against the judgment of the 

District Court in Lublin of July 1st, 2021, ref. No. XI Ka 431/21, the case was 

registered in the local Department under the ref. No. 1001-4.Ksk.585.2021, and 

then, after making appropriate arrangements, it was completed, due to the fact that 

the same application was submitted to the Ombudsman. 

Attachment: 

- as in the letter.

To information:

Gerard Roberts-Meier 

Pulawska Street 18/13 7 

wic:;; 

prok rator 
de'c�:vany do I) )kuratury Krajowej 

1001-4.Ksk.585.2021 
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OFFICE

OF THE OMBUDSMAN 

Civil Law Team 

11.519.740.2022.KM 

Warsaw, 12/08/2022 

Mr.  

Gerard Roberts-Meier 

Gerard@wilkow.ghetto.place 

Dear Sir, 

Acting under the authority of the Ombudsman, I kindly inform you that the 

Ombudsman, after reading your application of July 28th, 2022 (date of receipt 

by the Ombudsman’s Office), in the scope of the proceedings conducted at the 

District Prosecutor’s Office in Opole Lubelskie, ref. No. 4162-0.Ds. 851.2022, 

which ended with the issuance of a decision not to initiate an investigation, 

currently will not take the indicated case due to the fact that your application 

does not result whether the case has been legally closed, whether you have 

lodged a complaint and whether it has been examined. 

At the same time, I would like to inform you that the Ombudsman acts on the 

basis of the Act of July 15th, 1987, on the Ombudsman (consolidated text in 

Journal of Laws of 2020, item 627), which defines the powers of the 

Ombudsman. 

Biuro Rzecznika Praw Obywatelskich 

al. Solidarnosci 77 

00-090 Warszawa

Tel. centr. (+48 22) 55 17 700 

lnfolinia obywatelska 800 676 676 

biurorzecznika@brpo.gov.pl 

bip.brpo.gov.pl 
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Pursuant to Art. 1 of the above-mentioned act, the Ombudsman examines whether, 

as a result of actions or omissions of bodies, organizations and institutions obliged 

to respect and implement these freedoms and rights, there has been no violation 

of the law, as well as the principles of coexistence and social justice. 

However, the Ombudsman does not interfere in the course of pending criminal 

proceedings (both preparatory and court proceedings) until their final conclusion. 

Considering the above, there are currently no grounds for taking your case by the 

Ombudsman. 

At the same time, I would like to inform you that the Ombudsman may, within the 

scope of his competences, investigate the matter at your request, only after its 

final and binding conclusion. 

Yours sincerely 

Krzysztof Marczuk 

Chief Specialist in the Team

/ -signed electronically/ 

- 2 -
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Biuro Rzecznika Praw Obywatelskich Tel. centr. (+48 22) 55 17 700
al. Solidarności 77 Infolinia obywatelska 800 676 676
00-090 Warszawa biurorzecznika@brpo.gov.pl

bip.brpo.gov.pl

Warszawa, 12-08-2022 r.
BIURO

RZECZNIKA  PRAW  OBYWATELSKICH

Zespół Prawa Karnego

II.519.740.2022.KM

Pan

Gerard Roberts-Meier 

Gerard@wilkow.ghetto.place

Szanowny Panie, 

Działając z upoważnienia Rzecznika Praw Obywatelskich, uprzejmie zawiadamiam, że 

Rzecznik po zapoznaniu się z Pana wnioskiem z dnia 28.07.2022 r. (data wpływu do 

Biura RPO.), w zakresie dotyczącym prowadzonego w Prokuraturze Rejonowej w 

Opolu Lubelskim postępowania o sygn. akt: 4162-0. Ds. 851.2022, które zakończyło się 

wydaniem postanowienia o odmowie wszczęcia śledztwa, aktualnie nie podejmie 

wskazanej sprawy z uwagi na to, że z Pana wniosku nie wynika, czy sprawa została 

prawomocnie zakończona., czy złożył Pan zażalenie i czy zostało ono rozpoznane.

Jednocześnie informuję, iż Rzecznik działa na podstawie ustawy z dnia 15 lipca 1987r. 

o Rzeczniku Praw Obywatelskich (tekst jednolity w Dz.U. z 2020 r., poz. 627), która 

określa kompetencje Rzecznika. 

Zgodnie z art. 1 powołanej wyżej ustawy, Rzecznik bada, czy wskutek działania lub 

zaniechania organów, organizacji i instytucji obowiązanych do przestrzegania i 
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- 2 -

realizacji tych wolności i praw, nie nastąpiło naruszenie prawa, a także zasad 

współżycia i sprawiedliwości społecznej. 

Jednak Rzecznik nie ingeruje w przebieg toczącego się postępowania karnego 

(zarówno przygotowawczego, jak i sądowego) do czasu jego prawomocnego 

zakończenia.

Biorąc powyższe pod uwagę, aktualnie brak jest podstaw do podjęcia przez Rzecznika 

Praw Obywatelskich Pana sprawy.

Jednocześnie informuję, iż Rzecznik może w zakresie posiadanych kompetencji, 

zbadać sprawę na Pana wniosek, dopiero po jej prawomocnym zakończeniu.

Z wyrazami poważania

Krzysztof Marczuk

Główny Specjalista w Zespole

/-podpisano elektronicznie/
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DEPUTY 

DISTRICT PROSECUTOR’S 

IN LUBLIN 

ref. No. 3020 -4.Ko.485.2022 

Lublin, September 20th, 2022 

District Prosecutor’s Office 

in Opole Lubelskie 

In the attachement I am kindly sending, according to the jurisdiction, received with 

the letter of the Regional Prosecutor’s Office in Lublin of September 9th, 2022, ref. No. 

2005- 4.Ko.268.2022 printout of the correspondence of Mr. Gerard Roberts-Meier of July 

28th, 2022, to the extent that it concerns the proceedings with ref. No. 4162-0.Ds.851.2022 

– for appropriate examination. I would like to point out that pursuant to § 382 of the 

Regulation of the Minister of Justice of April 7th, 2016, the Regulations of the internal 

office of common organizational units of the prosecutor’s office (consolidated text, Journal 

of Laws of 2017, item 1206, as amended), letters of a proceedings regarding the scope of 

the prosecutor’s activities in criminal proceedings in a specific case are dealt with in the 

manner provided for in the provisions of these proceedings; these letters should not be 

treated as complaints. 

 At the same time, due to the order of the Regional Prosecutor’s Office in Lublin – 

please send, no later than September 23rd, 2022, information about the course of the 

proceedings with ref. No. 4162-0.Ds.851.2022. 

Attachments: 
- as in content

To information:
    - Mr. Gerard Roberts-Meier 

�in, Pulawska Street 18/137

mn 
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PL 
Widzimy ciągłe łamanie naszych praw człowieka w formalnej skardze, którą złożyliśmy 
przeciwko Joannie Węgier – Asesorowi Prokuratury Rejonowej w Opolu Lubelskim – w 
dniu 28.07.2022 r. W szczególności widzimy naruszenie naszego „Prawa do skutecznego 
środka odwoławczego”, które zapewnia nam [Artykuł 13, Konwencji Rzymskiej z 1950 r.]. 
EN 
We see continuing violation of our Human Rights in the formal complaint we raised 
against Joanna Węgier – Assessor for District Prosecutor of Opole Lubelskie – 28/07/2022.  
In particular, we see violation our “Right to an effective remedy” as assured by [Rome 
1950 Convention Article 13]. 
 
 
PL 
W dniu 12.08.2022 r. w piśmie sygn. II.519.740.2022 Rzecznik Praw Obywatelskich 
odmawia wszczęcia śledztwa w kwestii łamania praw człowieka, ponieważ sprawa nie 
została zakończona, podczas gdy Prokurator w Opolu Lubelskim dyskryminuje nas 
akceptując kłamstwa bez dowodów, odmawiając wszczęcia sprawy i próbuje odwieść 
kogokolwiek od wszczęcia śledztwa w sprawie nadużycia naszych Praw Człowieka. 
Rzecznik Praw Obywatelskich nie zdaje sobie również sprawy, że Prokurator w Opolu 
Lubelskim pozoruje, że składamy skargę na podstawie art. 231 § 1 k.k., kiedy wszystkie 
nasze skargi są oparte na nadużyciu naszych praw człowieka, których Polska jest 
sygnatariuszem. Zostaliśmy bezdomni przez polskie władze, co należy uznać za 
naruszenie praw człowieka. Nie możemy opiekować się naszą 83-letnią matką, jeśli nie 
mamy dostępu do naszego domu w Wilków 53, więc i nasza matka została bezdomna. 
Jeżeli Prokuratura w Opolu Lubelskim nie jest kompetentna do zajmowania się łamaniem 
praw człowieka, nasze skargi nigdy nie powinny były trafić do tej Prokuratury. 
EN 
On 12/08/2022 Ref. II.519.740.2022 the Ombudsman refuses to investigate abuse of our 
Human Rights because a Case has not been closed, when the Prosecutor of Opole 
Lubelskie is discriminating against us by accepting lies without evidence, and refusing to 
open a Case, and attempting to dissuade anyone else from investigating abuse of our 
Human Rights.  The Ombudsman also fails to realise that the Opole Lubelskie Prosecutor 
pretends we are complaining under Polish Art. 231 § 1 Criminal Code., when all our 
complaints are made on the basis of abuse of our Human Rights which Poland is a 
signatory to.  We have been made homeless by the Polish authorities, which has to be 
considered a Human Rights abuse.  We cannot look after our 83-year-old mother if we do 
not have access to our home at Wilków 53, so our mother has also been made homeless.  If 
the Opole Lubelskie Prosecutor is not competent to deal with Human Rights abuses, our 
complaints should never have been referred to her. 
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PL 
W dniu 01.08.2022 r. sygn. 1001-4.Ksk.585.2021 Prokurator Krajowy kieruje naszą skargę 
do Prokuratora Regionalnego w Lublinie. Prokurator Regionalny w Lublinie skierował 
następnie naszą skargę do Zastępcy Prokuratora Okręgowego w Lublinie w dniu 
09.09.2022 r. sygn. 2005-4.Ko.268.2022, a następnie Zastępca Prokuratora Okręgowej w 
Lublinie skierował naszą skargę z powrotem do Prokuratury Rejonowej w Opolu 
Lubelskim w dniu 20.09.2022 r., sygn. 3020-4.Ko.485.2022. W ten sposób dział, na który 
złożyliśmy skargę, stał się odpowiedzialny za rozpatrzenie naszej skargi, co musi stanowić 
naruszenie naszego „Prawa do skutecznego środka odwoławczego”. Europejski wymiar 
sprawiedliwości zależy od eskalacji odwołań, więc odsyłanie odwołań z powrotem do 
departamentów, od których się odwołujemy, jest obstrukcją europejskiego wymiaru 
sprawiedliwości. Na domiar złego Zastępca Prokuratora Okręgowego w Lublinie 
poinformował Prokuratorów Rejonowych w Opolu Lubelskim, że mogą zignorować nasze 
zażalenie. Wszystkie nasze skargi do Prokuratury Krajowej trafiają teraz z powrotem w 
ręce osób, na które się skarżymy. Trudno dostrzec jakiekolwiek poszanowanie praw 
człowieka, gdy samo „prawo do skutecznego środka odwoławczego” jest wypaczane w 
ten sposób. Jeśli Prokuratura Krajowa nie ponosi odpowiedzialności za prawa człowieka, 
powinna nam o tym powiedzieć, abyśmy mogli pokazać Europejskim Sądom, że 
wyczerpaliśmy wszystkie opcje krajowe. 
EN 
On 01/08/2022 Ref. 1001-4.Ksk.585.2021 The National Prosecutor refers our Complaint to 
the Regional Prosecutor in Lublin.  The Regional Prosecutor in Lublin then referred our 
Complaint to the Deputy District Prosecutor of Lublin on 09/09/2022 Ref. 2005-
4.Ko.268.2022, and the Deputy District Prosecutor of Lublin then referred our Complaint 
back to the District Prosecutor of Opole Lubelskie on 20/09/2022 Ref. 3020-4.Ko.485.2022.  
In this way, the department which we were complaining about became responsible for 
handling our complaint, which has to be a violation of our “Right to an Effective 
Remedy”.  European Justice depends on escalation of appeals, so sending appeals back 
down to the departments we are appealing against is an obstruction of European Justice.  
To add insult to injury, the Deputy District Prosecutor of Lublin advised the District 
Prosecutors of Opole Lubelskie that they could ignore our Complaint.  All our complaints 
to the National Prosecutor now end up back in the hands of the people we are 
complaining about.  It is difficult to see any respect for Human Rights when the “Right to 
an Effective Remedy” itself is perverted in this manner.  If the National Prosecutor has no 
responsibility for Human Rights, they should tell us so, so we can show European Courts 
we have exhausted all Domestic options. 
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performing the duties of DEPUTY
OF THE DISTRICT PROSECUTOR’S OFFICE 

IN LUBLIN

Lublin, December � th, 2022 

Ref. No. 3020-1.Dsn 129.2022.Opl.W 
refers to 4162-0.Ds.851.2022 

Mr. 

Gerard Roberts-Meier 

Pulawska Street 18/137

20-046 Lublin

In response to your letter of July 28th, 2022, addressed to the Ombudsman and 

the National Prosecutor’s Office, which in its basis constitutes a repeated application 

for the initiation of preparatory proceedings with reference number 4162-0.Ds.851.2022 

of the District Prosecutor’s Office in Opole Lubelskie in the case of acts under Art. 231 

§ 1 of the Penal Code, concluded with a final decision on refusal to initiate an

investigation of July 5th, 2022, I inform you that after reading the content of the letter

sent and analyzing the files of the proceedings ref. No. 4162-0.Ds.851.2022, no grounds

for initiating the proceedings were found due to no occurrence of the circumstances

specified in § 256 section 2 of the Regulation of the Minister of Justice of April 7th,

2016 – Regulations of the internal office of common organizational units of the

prosecutor’s office (that is Journal of Laws of 2017, item 1206, as amended).

In the content of the letter, as well as in the attached attachments, you did not 

raise any new circumstances undermining the legitimacy of the decision to refuse to 

initiate an investigation in this present case. 

The analysis of the materials of the proceedings ref. No. 4162-0.Ds.851.2022 of 

the District Prosecutor’s Office in Opole Lubelskie, carried out at the level of the 

District Prosecutor’s Office in Lublin, allowed to conclude that the substantive decision 

to refuse to initiate the investigation is justified. The evidence collected in the course of 

the verification procedure is complete and has been assessed correctly. 
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To sum up, there are no factual or legal grounds to consider the request to initiate 

investigation ref. No. 4162-0.Ds.851.2022 of the District Prosecutor’s Office in Opole 

Lubelskie.  

           At the same time, pursuant to §256 section 2 of the Regulation of the Minister of 

Justice of April 7th, 2016 – Regulations of the internal office of common organizational 

units of the prosecutor’s office (that is Journal of Laws of 2017, item 1206, as amended), 

I inform you that subsequent letters containing a request to initiate already completed 

proceedings – about unless they indicate new circumstances undermining the legitimacy 

of a final decision concluding the proceedings, they will be left unanswered. 

Mb/mb 
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